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Předmluva

Tento dokument (EN 12579:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 223 Pomocné půdní látky
a substráty, jejíž sekretariát zajišťuje ASI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12579:1999.

Významné změny jsou uvedeny dále:

je uvedeno více podrobností o přípravě výrobku před odběrem vzorků, aby bylo zajištěno konzistentní●

používání normalizovaného postupu;
bylo přidáno schéma, které usnadňuje používání normy;●

jsou brána v úvahu ustanovení EN 15238 (výrobek s velikostí částic větší než 60 mm) a EN 15761 (výrobek ve●

formě bloků).

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Vzhledem k různorodosti používaných materiálů a jejich nehomogenitě je velmi obtížné odebírat
vzorky pomocných půdních látek a substrátů. Balené materiály jsou také na základě svých vlastností
a při balení a paletizaci vystaveny tlaku, což způsobuje v různém rozsahu jejich stlačení, které je
potřeba před odběrem vzorků odstranit.

Úkol je dále komplikován tím, že pro odběr vzorků je možné použít různé vybavení, potřebným
množstvím vzorku a požadovaným stupněm preciznosti, přičemž je třeba brát v úvahu náklady na
zkoušení. Odběr vzorků má provádět náležitě kvalifikovaný pracovník.

1 Předmět normy

Tato norma popisuje metody odběru vzorků pomocných půdních látek a substrátů (kromě materiálů



k vápnění půd) pro následné stanovení kvality a množství. Popisuje zásady, které je nutné brát
v úvahu při odběru vzorků a při zajištění přiměřeného množství vzorků pro zkoušení.

Tato norma se používá pouze pro materiál v pevné formě, včetně tvarovaných materiálů.

Tato norma je určena výrobcům, kupujícím a úřadům, aby ověřili prohlášení o vlastnostech těchto
výrobků.
Nemusí být nutně používána pro výrobní kontrolu.

Požadavky této normy se mohou lišit od požadavků národních předpisů pro deklaraci příslušného
výrobku.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


